
TER BESLUITVORMING

Aan: MOCW

Beantwoording Kamervragen Kwint over het artikel

over het artikel ‘Universiteit van Amsterdam beloofde EY

wetenschappelijk advies in ruil voor sponsordeal’.

Aanleiding

Het lid Kwint heeft schriftelijke Kamervragen gesteld over het artikel 'Universiteit

van Amsterdam beloofde EY wetenschappelijk advies in ruil voor sponsordeal’ op

onderzoeksplatform Follow the Money.

Geadviseerd besluit

Wij adviseren u bijgevoegde brief te ondertekenen.

Kernpunten

·       Follow the Money (FTM) heeft een artikel geschreven over de financiering

van het CPT-project, dat wordt uitgevoerd door de vakgroep

belastingrecht (Amsterdam Centre for Tax Law) aan de Universiteit van

Amsterdam.

·       Het artikel verwijst naar een ‘benefits memo’ dat op ACTL briefpapier is

opgesteld waarin voordelen voor EY worden opgesomd.

·       De UvA heeft bij navraag door ons aangegeven dat:
o   de in het memo opgenomen voordelen geen onderdeel zijn van de

overeenkomst, noch van de onderzoekssamenwerking;
o   de voordelen in de praktijk niet zijn gegeven;

o   een interne evaluatie zal plaatsvinden naar de uitvoering van het

betreffende onderzoeksproject, mede in het licht van de

Nederlandse Gedragscode Wetenschappelijke Integriteit.

·       U geeft aan dat het bestaan van het memo naast de overeenkomst

de schijn van afhankelijkheid en belangenverstrengeling wekt.

·       U geeft aan dat de UvA op uw verzoek heeft toegezegd om:
o   te onderzoeken of er in het licht van de wetenschappelijke

integriteit nog andere sponsorcontracten bij deze vakgroep zijn

die aandacht behoeven;
o    bij de interne evaluatie ook de vraag mee te nemen hoe het heeft

kunnen gebeuren dat dit memo is opgesteld;
o    de evaluatie in het voorjaar van 2024 af te ronden en de

uitkomsten van de evaluatie openbaar te maken.

·       U geeft aan dat u niet wil vooruitlopen op de uitkomsten van de evaluatie

van de NGWI, waarover u de Kamer naar verwachting voor de zomer van

2024 informeert.
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